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1. V práci na s. 36 uvádíte na základě analýzy situace v dětských domovech jako 

potřebné zlepšení přípravy na partnerské vztahy. Jak konkrétně by tato příprava měla 

probíhat, jakými metodami a formami? 

2. Na jakých po-freudovských teoretických / výzkumných východiscích lze ještě založit 

vysvětlení mezigeneračního přenosu volby partnera? 

 

Celkové hodnocení práce (klady, nedostatky):  

 

Diplomová práce se věnuje zajímavému tématu, které není v české odborné literatuře příliš 

frekventováno (na rozdíl např. od otázky mezigeneračního přenosu v agresivním chování a 

domácím násilí). Zároveň ani zahraniční výzkumy problematiku mezigeneračního přenosu volby 

partnera u mladých lidí z dětských domovů nepokrývají (na rozdíl od analýz mezigeneračního 

přenosu ve stávajících partnerstvích matek – např. Kamp Dush et. al., 20181). V tomto smyslu se 

diplomantka vyrovnala s tématem adekvátním způsobem. 

 

Práce jako celek je koncipována jako teoreticko-empirická. Teoretická část má logickou výstavbu, 

pozornost je mj. věnována jak podmínkám života dětí v dětských domovech, tak partnerským 

vztahům dospívajících a jejich specifikům, včetně rizik, které mohou mít na utváření kapacity 

k partnerství negativní dopad. Rozsah teoretické části odpovídá, úroveň analýzy odpovídá spíše 

deskriptivnímu uchopení předkládaných témat.  

 

Samostatná tvůrčí hodnota práce spočívá v části empirické, v níž jsou zpracovány zajímavé a 

výstižné kasuistiky partnerských vztahů mladých lidí, kteří prošli dlouhodobou zkušeností 

dětského domova. Všechny kasuistiky jsou respektující k žité zkušenosti zapojených participantů, 

k čemuž autorce napomáhá i její vlastní profesní zkušenost s prací v dětském domově. Kasuistiky 

jsou vhodně strukturovány s oporou o dílčí výzkumné otázky, což napomáhá výsledné syntéze 

kvalitativních zjištění.  

 

Závěry práce jsou výstižně vztaženy k hlavním výzkumným otázkám. Zajímavé je zjištění, že 

partnerské vztahy sourozenců mohou být pro participanty vzorem pro vlastní vedení partnerského 

života a mohou v tomto smyslu korigovat nedostatečné nebo negativní zkušenosti z partnerských 

vztahů rodičů. Diskuse zjištění je relativně stručná, v Limitech výzkumu by měl být zmíněn i 

nedostatek vhodné odborné literatury k tématu. 

 

Formální stránka 

Práce s citacemi a odkazy v textu je standardní, objevuje se nejednotná norma uvádění zdrojů 

v seznamu literatury. Na s. 36 chybí odkaz na uváděný zdroj. 

V práci se místy objevují drobné syntaktické nedostatky (čárka před „nebo“ příp. „anebo“ ve 

slučovacím spojení (abstrakt, s. 60, 93), případně další jevy („jí“ namísto „ji“, s. 36) a ojedinělá 

vyšinutí z vazby (s. 36 dole).  

 

Doporučení k obhajobě:  doporučuji 

 

Navrhovaná klasifikace:  velmi dobře (v případě přesvědčivé obhajoby vzhledem ke 

kvalitě zpracovaných kasuistik i lépe). 
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1 V posudku odkazuji na: Kamp Dush, C. M., Arocho, R., Mernitz, S., & Bartholomew, K. (2018). The 

intergenerational transmission of partnering. PloS one, 13(11), e0205732. 

https://doi.org/10.1371/journal.pone.0205732 


